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Αριθ. 2Αριθ. 27272/3./3.66.2013.2013

Σήμερα ημέρα Δευτέρα 3 Ιουνίου 2013 και ώρα 11:00 το Εθνικό  
Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  οποία  
παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας, Κωνσταντίνος Αποστολάς, Γεώργιος Στεφανάκης, Άρης  
Σταθάκης.

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε με την ενδεχομένη υπό 
της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  SPORT  TV  -  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ 
ΠΡΟΒΟΛΗ Α.Ε., ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού με  το διακριτικό 
τίτλο  ACTION  24  (ΠΡΩΗΝ  SPORT  TV,  ΠΡΩΗΝ  MAGIC  ΠΕΙΡΑΙΑ)  
Νομού Αττικής, παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

1. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 21η Μαΐου 2013.

2. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι. Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγματος της Ελλάδας, κατά το οποίον η ραδιοφωνία 
και  η  τηλεόραση  υπάγονται  στον  άμεσο  έλεγχο  του  Κράτους.  Ο  έλεγχος  και  η 
επιβολή των διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρμοδιότητα του 
Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι  ανεξάρτητη αρχή,  όπως ο νόμος 
ορίζει. Ο άμεσος έλεγχος του κράτους έχει σκοπό τη μετάδοση προϊόντων του λόγου 
και  της  τέχνης,  την  εξασφάλιση  της  ποιοτικής  στάθμης  των  προγραμμάτων  που 
επιβάλλει  η  κοινωνική  αποστολή  της  ραδιοφωνίας  και  της  τηλεόρασης  και  η 
πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας. 

ΙΙ. Το άρθρο 3 παρ. 1 του Ν. 1866/1989, κατά το οποίο το ΕΣΡ ασκεί τον άμεσο 
έλεγχο  του  κράτους  επί  της  ραδιοφωνίας  και  της  τηλεοράσεως,  προκειμένου  να 
εξασφαλισθεί η ποιότητα των προγραμμάτων, σύμφωνα με το άρθρο 15 παρ. 2 του 
Συντάγματος.

ΙΙΙ.  Το άρθρο 17 παρ. 1 και  2  του Ν. 2644/1998, κατά το οποίον οι τηλεοπτικοί 
σταθμοί  περιφερειακής  και  τοπικής  εμβέλειας  που  λειτουργούν  κατά  την  έναρξη 
ισχύος του παρόντος άρθρου και έχουν υποβάλλει εμπροθέσμως αίτηση για χορήγηση 
αδείας  λειτουργίας  ιδιωτικού  τηλεοπτικού  σταθμού,  θεωρούνται  ως  νομίμως 
λειτουργούντες εντός της γεωγραφικής περιοχής που αντιστοιχεί στον αναγραφόμενο 
στην  αίτησή τους  χάρτη  συχνοτήτων.  Ενώ εξάλλου  οι  αναφερόμενοι  τηλεοπτικοί 
σταθμοί οφείλουν να τηρούν τους προβλεπόμενους από το άρθρο 3 του Ν. 2328/1995 
κανόνες  λειτουργίας,  καθώς  και  αυτούς  που  προβλέπονται  από   τους  ισχύοντες 
Κώδικες  Δεοντολογίας  του  Ε.Σ.Ρ.  Η  παράβαση  των  ανωτέρω  κανόνων  έχει  ως 
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συνέπεια  την  άμεση  διακοπή  λειτουργίας  του  τηλεοπτικού  σταθμού,  καθώς  και 
αρνητική αξιολόγηση κατά τη βαθμολόγηση από το ΕΣΡ.

IV. Τα άρθρα 3 παρ. 23 και 4 παρ. 1 του Ν. 2328/1995, κατά  τα οποία οι εις το 
πρώτο εξ αυτών αναφερόμενοι κανόνες συνιστούν όρο της αδείας λειτουργίας των 
τηλεοπτικών σταθμών και σε περίπτωση παραβίασής τους επιβάλλονται από το ΕΣΡ 
οι νόμιμες κυρώσεις.

V. Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και παρ. 2 του ν. 2863/2000, κατά το οποίον το ΕΣΡ 
ελέγχει  την  τήρηση  της  ραδιοτηλεοπτικής  νομοθεσίας  και  επιβάλλει  τις  νόμιμες 
κυρώσεις.

VI. Τα άρθρα 4 παρ. 2 και 10 του Κανονισμού 3/1991 του ΕΣΡ, κατά τα οποία ο 
ραδιοτηλεοπτικός  σταθμός  οφείλει  να  μη  μεταδίδει  διαφημίσεις,  οι  οποίες 
εκμεταλλεύονται τις προλήψεις και τις δεισιδαιμονίες των ανθρώπων, ενώ εξάλλου η 
τηλεοπτική  διαφήμιση  δεν  πρέπει  να  προκαλεί  κίνδυνο  ηθικής  βλάβης  στους 
ανηλίκους.

Αιτιολογικό

Με την υπ’αριθμ. 199/1.4.2003 απόφαση του ΕΣΡ είχε επιβληθεί στην εταιρεία με 
την  επωνυμία  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ  ΠΡΟΒΟΛΗ  Α.Ε. (νυν SPORT  TV  -  
ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ Α.Ε.), ιδιοκτήτριας  του τηλεοπτικού σταθμού 
MAGIC ΠΕΙΡΑΙΑ (νυν ACTION 24) Νομού Αττικής,  η διοικητική  κύρωση του 
προστίμου  των  200.000  ευρώ,  για  εκπομπή  μη  δηλωθέντος  προγράμματος  και 
εκπομπή  προγράμματος  το  οποίο  δεν  έχει  την  από  το  Σύνταγμα  επιβαλλομένη 
ποιότητα. Η απόφαση του ΕΣΡ ακυρώθηκε κατά το πρώτο τμήμα με την υπ’ αριθμ. 
3812/2012 απόφαση του Δ’ Τμήματος του Συμβουλίου Επικρατείας και αναπέμφθηκε 
στο ΕΣΡ κατά το δεύτερο τμήμα, προς νέα νόμιμη κρίση. 

Εκ των στοιχείων του φακέλου, τους ισχυρισμούς του εκπροσώπου της εταιρείας με 
την επωνυμία SPORT TV - ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ Α.Ε., ιδιοκτήτριας 
του τηλεοπτικού σταθμού με το διακριτικό τίτλο ACTION 24 (ΠΡΩΗΝ SPORT TV,  
ΠΡΩΗΝ MAGIC ΠΕΙΡΑΙΑ)  Νομού Αττικής, του υποβληθέντος υπομνήματος και 
κατόπιν παρακολουθήσεως παρακολουθήσεως εκπομπών, προέκυψαν τα ακόλουθα: 
Ο τηλεοπτικός σταθμός είχε υποβάλλει αίτηση μετά των νομίμων δικαιολογητικών 
προς συμμετοχή σε προκηρυχθέντα διαγωνισμό για λήψη αδείας λειτουργίας αυτού 
και  εντεύθεν  λειτουργεί  νομίμως.  Ο  τηλεοπτικός  σταθμός  κατά  την  17.12.2002, 
18.12.2002, 27.12.2002, 2.1.2003, 10.1.2003 και 15.1.2003 προέβαλε βίντεο κλίπς, 
αστροπροβλέψεις  και  χαρτομαντείες,  διαφημίσεις,  τηλεμάρκετινγκ  και  τρέϊλερς. 
Ειδικότερα κατά τον γενόμενο έλεγχο της εκπομπής από της 12ης ώρας της 15.1.2003 
έως  της  12ης ώρας  της  16.1.2003  διαπιστώθηκε  ότι  η  εκπομπή  του  τηλεοπτικού 
σταθμού περιείχε προβολή βίντεο κλίπς διαρκείας 4 ωρών και 35 λεπτών, προβολή 
αστροπροβλέψεων, χαρτομαντειών και χειρομαντειών με αναγραφή 090 διαρκείας 3 
ωρών και 31 λεπτών, προβολή διαφημίσεων διαρκείας 1 ώρας και 4 λεπτών, προβολή 
αθλητικών  εκπομπών  και  ειδήσεων  διαρκείας  8  ωρών  και  8  λεπτών,  προβολή 
τηλεμάρκετινκγ 5 ωρών και 39 λεπτών και προβολή τρέϊλερς διαρκείας 1 ώρας και 4 
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λεπτών.  Πρόκειται  περί  τηλεοπτικού  σταθμού,  ο  οποίος   εκπέμπει  διαφημίσεις, 
τηλεμάρκετινγκ, τρέϊλερς και αστροπροβλέψεις, χαρτομαντείες και χειρομαντείες με 
τις οποίες γίνεται εκμετάλλευση των προλήψεων και δεισιδαιμονιών των ανθρώπων. 
Οι  εκπομπές  δεν  έχουν  την  από  την  προαναφερθείσα  διάταξη  του  Συντάγματος 
επιβαλλομένη ποιότητα η οποία πρέπει να αποσκοπεί στην πολιτιστική ανάπτυξη της 
χώρας  και  τον  σεβασμό  της  αξίας  του  ανθρώπου.  Για  τις  εν  λόγω  εκτροπές 
ενδείκνυται  όπως  επιβληθεί  στον  τηλεοπτικό  σταθμό  η  διοικητική  κύρωση  του 
προστίμου.  

Λαμβανομένης  υπόψη της βαρύτητος της  παραβάσεως, του εκ 2.194.943,07 ευρώ 
ύψους της επένδυσης που έχει  πραγματοποιηθεί  από τον εν λόγω σταθμό και του 
γεγονότος  ότι  έχουν  επιβληθεί  στον αυτό σταθμό με  τις  αποφάσεις  170/4.2.2003, 
235/6.5.2003,  25/27.1.2004,  115/28.4.2004,  398/14.12.2004,  6/4.1.2005, 
16/11.1.2005,  28/25.1.2005,  327/6.9.2005,  179/4.4.2006,  545/5.12.2006, 
586/4.12.2007,  366/20.7.2009,  448/22.9.2009,  554/1.12.2009,  190/20.4.2010, 
129/12.4.2011, 267/12.7.2011 διάφορες διοικητικές κυρώσεις, ενδείκνυται όπως το εν 
λόγω πρόστιμο καθορισθεί στο ποσό των 150.000 ευρώ.  

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην εταιρεία  με  την επωνυμία   SPORT TV -  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ 
ΠΡΟΒΟΛΗ Α.Ε., ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  με  το  διακριτικό  τίτλο 
ACTION 24 (ΠΡΩΗΝ SPORT TV, ΠΡΩΗΝ MAGIC ΠΕΙΡΑΙΑ) Νομού Αττικής, τη 
διοικητική κύρωση του προστίμου των 150.000 ευρώ.  

Κατά το  άρθρο  4  παράγραφος  3  του  Ν.  2328/1995,  όπως  έχει  μετά  την  δια  του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόμενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά:

1. Της  εταιρείας  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ Α.Ε.  που  εδρεύει   στον 
Πειραιά,  στην  οδό  34ου Συντάγματος  Πεζικού  17,  με  ΑΦΜ   099789230, 
Δ.Ο.Υ. ΦΑΕ Πειραιά.

2. Του  Παναγιωτάκη  Διονύσιου  του  Κωνσταντίνου,  με  ΑΦΜ  074098578, 
Δ.Ο.Υ. Κ’ Αθηνών, ως νόμιμο εκπρόσωπο της εταιρείας.

Κρίθηκε, αποφασίστηκε την 3η Ιουνίου 2013, καθαρογράφτηκε και δημοσιεύθηκε 
κατά την 20η Ιουνίου 2013.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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